

皇馬「吸金力」續領群雄

新華社倫敦9日體育專電 德勤會計師事務所公布的一份年度財務報表顯示，西甲兩大家門皇家馬德里和巴塞羅那成為上賽季全球收入最多的兩間足球會。

該報表稱，皇馬上賽季收入達4.386億歐元(約46.6億港元)，比前個賽季增長20%，連續第6年成為全球收入最多的足球會。去年力壓皇馬奪得西甲冠軍的巴塞收入則為3.981億歐元，位居第2。

報表中排名前6的球會與之前一個球季相比並無變化，英超曼聯、德甲拜仁慕尼黑、英超阿仙奴和車路士分列第3到第6位。英超曼聯從1年前的第20位躍升到第11位，成為進步最快的球會，而英超利物浦則從第7位滑落到第8位。

曼城躍升9級

德勤體育商業小組成員瓊斯說：「在排名前20的球會中，只有3間在2009/10球季實現了收

入增長。不過，在全球經濟不景氣下，擁有眾多忠實擁躉的豪門在應對財政危機、拉動電視轉播和吸引贊助商等方面做得比普通球隊更出色。」

在這名單上排名前20位的球會總收入為43億歐元，瓊斯透露，這其中的44%來自電視轉播權的轉讓收入。在這20間球會中，有14支參加了當季的歐聯比賽，其餘則參加了歐霸盃。



皇馬星光熠熠。

法新社

C朗 美斯 齊有士哥

新華社日內瓦9日體育專電 美斯和C·朗拿度(C朗)9日首次在國家隊層面相逢，雖然兩人各入一球，但阿根廷還是憑藉美斯的一傳一射以2:1擊敗葡萄牙隊，拿下這場友誼賽。



C朗(左)破網。

路透社

近兩年均獲得世界足球先生稱號的美斯再次證明了自己的實力，他先在第14分鐘助攻隊友迪馬利亞破網；而後又在90分鐘射入12碼，率隊獲勝。「(今仗)我踢的位置和在巴塞羅那時相同，我總能接到球，所以踢起來很舒服。」美斯說。

C朗在第21分鐘扳平，這是在與美斯同場對陣中所入的首個「士哥」。此前，他在英超曼聯和西甲皇家馬德里共與宿敵巴塞交鋒過6次，均無入球，過去4次更全敗，C朗認為今場和局應該是最客觀的，因為雙方表現都很出色。

阿足險勝葡萄牙

葡足和阿隊上次交鋒還要追溯到1972年。在南非世界盃後，兩隊均換了教練，並進入重建階段。在新主帥巴迪斯達和保羅羅德里戈帶領下，阿隊和葡足今仗都呈現了上升勢頭。

為方便兩隊多名在歐洲効力的球員，今仗被安排在瑞士日內瓦進行。由於語言、地域等關係，日內瓦成為葡足的主場，美斯每次觸球幾乎都會遭到現場球迷的噓聲，但見慣大場面的美斯顯然未受影響，他在7分鐘就差些頭槌破門。第14分鐘，美斯避開魯爾梅利後妙傳迪馬利亞，後者小禁區邊射入。

葡足7分鐘後扳平，曉高艾美達接隊友傳中禁區內頭槌二傳，C朗趁機臥射破網。第24分鐘，C朗

捲土重來，但其射門「省」中米列圖後斜出。

易邊後，葡足接連獲得機會，但C朗和曉高艾美達的攻門都中門框彈出。第60分鐘，賓度將包括C朗在內的前場三叉戟換離場，葡足的攻勢稍稍停歇。此後雙方互有攻守，直到完場前，葡足後衛法比奧干查奧禁區內掃球薩巴列達，美斯主射12碼中的，鎖定2:1勝局。



迪馬利亞(中)入球一刻。法新社

C朗(左)與美斯爭頂。美聯社

賓施馬射垮巴西 艾舒利楊格助英足反勝

據新華社9日報道 雖然英格蘭和法國在南非世界盃上黯淡收兵，不過在今晚進行的多場國際友誼賽上，這些曾經「失意」的球隊均重整士氣，為接下來的2012年歐國盃外圍賽調整狀態。

靴蘭尼斯「穿心腿」被逐

法國在主场與巴西重現1998年法國世界盃的「巔峰對決」，上半場雙方互有攻守，直到39分鐘，意甲拉素的巴西中場靴蘭尼斯在跟賓施馬爭球時一腳「穿心腿」踢中對方心口，被罰紅牌離場。人數佔優的法軍換邊後逐漸發威，戰至54分鐘，賓施馬在禁區內接羅馬鋒將文尼斯的橫傳，輕鬆射入網窩，為法國奠定1:0勝局。

去夏世盃後上任的法足主帥白蘭斯賽後說：「他(賓施馬)完成了一場偉大的比賽，若非巴西門將表現出色，他還能有更多入球。只要波到其腳下，他就能展現極具威脅的進



大衛施華(右)遇攔截。

法新社



艾舒利楊格(右)射門中鵠。

路透社

攻。」

卡帥讚揚小將韋舒亞

英格蘭作客以2:1反勝丹麥。丹麥開賽8分鐘由英超利物浦後衛丹爾艾格先開紀錄，但僅過了3分鐘便被阿士東維拉前鋒戴倫賓特的入球抵銷。另一位維拉25歲鋒將艾舒利楊格下半場入替朗尼，並在第68分鐘幫助英軍鎖定勝局。

今場比賽，英足由林柏特代替受傷的謝拉特擔任隊長，左開艾殊利高爾則以87次成了英足歷史上陣次數最多的翼衛球員。首任正選踢了上半場的19歲英格蘭中場韋舒亞，表現獲得主帥卡比路予以肯定，「上半場對方壓得很緊，韋舒亞依然積極跑動……他在場上展示了足夠的自信。」

西班牙一掃頹風

南非世界盃盟主西班牙則憑英超曼城中場大衛施華完場前6分鐘接應同樣後備入替的捷西斯拿華斯傳送射入，在馬德里的班拿貝球場以1:0力克來訪的南美球隊哥倫比亞，一雪友賽2連敗之恥。

梁志達



賓施馬慶祝入球。

路透社



靴蘭尼斯(左)飛踢賓施馬。

路透社

德國被意軍逼和延續魔咒

新華社柏林9日體育專電 憑藉後備入替的基奧斯比羅斯比賽末段的入球，意大利在9日結束的一場國際足球友誼賽中以1:1逼和德國隊，延續了自1995年以來對德國戰車的不敗戰績。

意足今仗曾有5次禁區內疑似被犯規，但都未獲球證判予12碼，而坐鎮主場的德軍則有更多「一雪前恥」的機會。2006年世界盃準決賽，德足在主场被意軍淘汰。

是役第17分鐘，効力西甲皇家馬德里的中場奧斯爾後腳傳給湯馬士拿拿，後者妙傳高路斯，面對傷癒的意大利「門神」保方，這位老臣近門臥射得手，取得自己在「藍衣軍團」身上的首個入球。「我們對賽果還算滿意，但我們都清楚自己能做得更好，」高路斯賽後說。

後備兵機警建奇功

完場前10分鐘，後備上陣的年輕前鋒基奧斯比羅斯擺脫防守將後左腳勁射，雖被門將紐亞擋出，但還是機警地補射入網。「我把入球獻給去年離世的父親，」這位24歲的前鋒賽後說，「作客賽和也算不錯，希望我們能把勢頭保持下去。」

德足主帥路維未能實現賽前冀望的「破除魔咒」：「開場我們踢出了自己的節奏，但未能保持下去。下半場我們努力想把比數變成2:0，結果犯了些錯誤。」



高路斯(左)與奧斯爾夾擊首披意足戰衣的莫達。路透社

基奧斯比羅斯(左二)建奇功。路透社

曼城擬擣派路

據英國報章傳出，英超富豪球會曼城打算力邀暫未有意跟意甲AC米蘭續約的31歲中場大腦派路(見圖)過檔。



阿祖拒「吹波仔」被吊銷駕照

由於酒後拒絕接受醉駕酒精呼吸測試(俗稱「吹波仔」)，意甲羅馬的巴西前鋒阿祖安奴(阿祖)日前已被巴西當地警方吊銷駕駛執照。

皇馬6.3億爭購法比加斯

英國《每日郵報》報道，西甲勁旅皇家馬德里打算出動5000萬英鎊(約6.3億港元)，打動英超阿仙奴隊雲加放走

陣中的中場大將法比加斯。皇馬的宿敵巴塞羅那只肯出3500萬英鎊購回這位青訓球員，巴塞會方也坦言，這宗轉會恐已胎死腹中。

紐卡素補中鋒兵源

英超護級球隊西布朗在解僱了領隊迪馬堤奧後，將帶領紐卡素重返英超的前主帥曉頓執掌兵符。紐卡素在出售安祖卡路爾後，昨簽下上月離開英冠史雲斯後回復自由身的34歲前布力般流浪芬蘭中鋒古基(見圖)。



謝拉特周末可望復出

利物浦(紅軍)領隊杜格利殊表示，在

上場聯賽中鼠蹊受傷的中場靈魂謝拉特有望於本週末復出，出戰對韋根的英超聯賽。另據報，若曼聯今夏要簽得紅軍門將連拿，或要出動到打破英超門將身價紀錄的2000萬英鎊。

熱刺大戰AC前主將受傷

英超熱刺在下周中歐聯大戰AC米蘭前，卻添了左翼天才加里夫巴利(見圖)以及莫迪歷兩員主力傷兵，前者背傷復發，後者在接受開刀切除手術後將缺陣兩周。



黃博文加盟全北現代

原屬中超北京國安的24歲中場黃博文加盟了韓國職業足球聯賽的全北現代。

文：梁志達